



我家的三代党员

青岛西海岸新区兰亭小学 五年级二班 刘家铭

“没有共产党就没有新中国……”每当这首激动人心的歌响起时，我的心里总是升腾起一股力量。妈妈说，我的老姥爷、姥爷和她都是党员，我喜欢听他们讲他们的故事。

老姥爷是名老党员，参加过抗美援朝战争。我小时候每次看到老姥爷胳膊上的两个深疤，都很好奇。“我年轻的时候在战场上拼，子弹打在胳膊上，咬着牙剃出来，能活下来就是福。”老姥爷总是说，正因为有党的领导，我们才能过上好日子。

我的姥爷也是一名党员，他年轻的时候投身到村里的建设中，修路、建市场……每次工作得到村里所有村民肯定的时候，是姥爷最自豪的时候。每次看到姥爷家门口的大市场，我就很敬佩他，我想长大后一定要成为姥爷那样的党员。

妈妈说，一进入大学，她就立志好好学习成为一名党员，终于在毕业的时候加入了中国共产党。姥爷跟妈妈说：“不管干什么，时刻记住自己是一名党员，这是你的荣耀，更是责任，困难面前要冲锋在前，紧急关头要迎难而上。”

妈妈和她的党员同事们在各种大活动上都冲在一线，疫情期间工作到很晚，用自己的实际行动保卫西海岸，我很佩服他们。

这就是我家的三代党员，我爱他们！我要好好学习，立志成为我家光荣的第四代共产党员。

家人教会我的家风

青岛鞍山二路小学 五年级二班 李明悦

家是温暖的港湾，给我带来温暖与庇护。我的家人们将优良的家风教给我，让我懂得做人的道理。

有一种家风是勤俭节约。我90多岁的老爷爷一件厚外套一穿就是十几年，一件旧夹克破了，就打个补丁继续穿。新买的外套都被他搁在柜子里，舍不得拿出来。奶奶家有一个五颜六色的拖把，是奶奶用我们穿小的衣服自己制作的。爸爸的鞋柜里面有一双运动鞋，由于时间久了，鞋帮都已经泛黄了。但爸爸毫不嫌弃，仍然经常穿。我们劝他买双新鞋，他总是笑着说：“又没破，还能穿。”我想，这就是传承吧，我也要学习他们这种勤俭节约的好习惯。

有一种家风是助人为乐。爷爷奶奶在村里是出了名的热心肠，无论谁家有困难，找到他们，都会尽力去帮忙。他们常常是正吃着饭，别人一叫，就走了。村里人提到他们都会竖起大拇指，我发自内心为他们感到骄傲！爸爸说，要雪中送炭，在帮助别人时，心情也会变得愉悦。我想这就是老师说过的“予人玫瑰，手有余香”吧！他是这么说也是这么做的，作为朋友们的“万能调解员”，他在大家心目中威望很高。我要向家人们学习，做一个乐于助人的好少年。

我爱我的家人，他们虽朴实，却代代坚守着勤俭节约、乐于助人的良好家风，置身其中，如沐春风。我要做像他们一样的人，将优良家风不断传承下去！



风筝奇遇记

青岛市南区实验小学教育集团燕岛校区 三年级三班 姬悦航 指导老师 赵敏

三月的周末，春风送暖，真是放风筝的好日子！我和妈妈带着我心爱的红金龙风筝来到了石老人海水浴场，此时蔚蓝的天空中早已经飞满了五彩缤纷的风筝，有红色的锦鲤、蓝色的八爪鱼、金色的凤凰、黑色的小燕子……让人眼花缭乱。其中，最让我羡慕的是一个哥哥的迷彩战斗机风筝，又大又威武，简直就是全场MVP！

今天的风格格外给力，白费多大的力气，我的红金龙就扶摇直上加入了风筝大队。为了防止风筝脱手，我突发奇想，把风筝手柄埋进了沙堆里，以为这样就万无一失了。可让人意外的事情发生了。一阵狂风吹过，红金龙猛地发力，一

下把手柄拽出了沙堆，摇摇摆摆地向着更高的天空飞去。看着瞬间逃脱的红金龙越飞越高，我十分着急，带着最后的一点希望，在沙滩上狂奔追逐……就在我快要绝望的时候，惊喜出现了！我的红金龙缠上了隔壁的迷彩战斗机，因为重量太大，一眨眼的工夫，战斗机便大头朝下带着红金龙轰然坠落在海面上，溅起一大片水花！在游人的帮助下，红金龙和战斗机被成功救回，我开心极了。

这次的风筝经历真是惊心动魄呀！看来，不管做什么事情，我们都很难预测下一秒会有什么奇遇呢！

我的拿手好戏

青岛平安路第二小学 六年级四班 聂凡斐

有人的歌声像黄莺一样婉转，有人的舞姿像天鹅一样优美，有人的笔力像老树枝干一样遒劲……每个人都有一技之长，我也不例外，我的拿手好戏是朗诵。

每当我看到电视上的主持人声情并茂地朗诵时，敬佩之心油然而生。于是，我来到主持班拜师学艺，无论严寒酷暑、刮风下雨，我都一直坚持练习。我经常回家对着镜子练习表情和情感的表达，或照着稿子一个字一个字用真情实感朗诵。功夫不负有心人，我的朗诵水平日益增长，算是小有成就。

那是一个碧空如洗、万里无云的周六，我要在800平方米演播大厅参加青岛市青少年电视才艺大

赛。走进大厅，人山人海，到处弥漫着紧张的气氛，我也不由紧张起来，怀里像揣了只兔子似的。我小心翼翼地走上舞台，深情地鞠了一躬，开始朗诵《青青小島》，我抱着对祖国、对家乡的无比热爱，对未来美好生活的向往之情，又想起老师对我说要通过声音、手势和表情的变化来帮助情感的表达。想到这里，我的眼眶湿润了，声情并茂地朗诵。“我的家乡叫青岛，一个用百年时光书写美丽诗篇的青青小島……”评委被我的朗诵打动了，我获得了银奖。那一刻，我十分激动！

朗诵不仅让我善于表达，更加自信、阳光，还陶冶了我的情操，我要刻苦练习，不断地提升自己，做一名出色的主持人！



《斑羚飞渡》读后感

青岛六十五中 初一13班 王沁菲

最近我读了动物小说大王沈石溪先生写的《斑羚飞渡》这本书，深深地被里面的情节震撼，并为之动容……

书中最令我感动的莫过于一群斑羚在伤心崖接受命运的审判，它们被困在悬崖上，面临着两个选择：一是面临饥饿和被猎人打死的危险，二是跳过距离6米多的悬崖到对岸有丰富食物的地方，或是掉下悬崖……但无疑这两者都有一种结局，那就是面临死亡。看到这里我不禁为它们捏了一把汗，该怎样选择呢？我屏住呼吸继续读下去。看到斑羚们整齐划一地选择了后者，我震惊了。每一只斑羚都像训练有素的士兵，它们自动分成了两队，年老的一队，年轻的一队。两支队伍一同在悬崖边上蓄势待发，只见时候到了，年轻的斑羚那队先跳向对岸，年老的斑羚紧随其后，我想一只斑羚怎样都跳不过6米的悬崖，这样无疑是在送死啊，可跳到半空中时，年轻那一队

的斑羚马上要降落悬崖时，接着用后腿一蹬后面年老的斑羚，助力二次弹跳，轻松抵达了悬崖对面，而年老的斑羚像没有了燃料的飞行器，一下坠落悬崖……看到这里我眼睛一闭似乎看到了当时的场景，没有一只老斑羚脱离自己的队伍，也没有一只老斑羚犹豫不决，他们在用自己的生命为年轻的同伴开辟出一道生的希望之路，我似乎听到老斑羚在说：孩子们好好活着，勇敢面对生活的任何困境，不放弃不抛弃，一定会见到胜利的曙光。这是多么可贵的精神啊。

在我们现实生活中也有一群舍身求义的英雄，舍小家顾大家，放弃生的希望为人民奉献自己，他们是冲在一线的医护人员，是火灾中奋不顾身的“逆行者”，是中国边境捍卫国土的英雄……他们用实际行动谱写胜利的乐章！

我也要向他们学习，用无私奉献的精神铸造美好的明天……

《爱的教育》读后感

青岛敦化路小学 六年级四班 杨雨佳

书是一个最真诚的朋友，会讲述悲欢离合的故事，让人沉浸其中感受真情实感，领悟哲思道理。让我把你带入《爱的教育》这本书，一起来感悟吧！

《爱的教育》作者是埃迪蒙托·德·亚米契斯，他是意大利人，著名儿童文学作家。他从小喜爱军旅生活，16岁进入莫德纳军事学院学习，1865年毕业后成为军官，1866年参加了意大利第三次独立战争。1868年发表处女作《军营生活》，并因此成名。亚米契斯早期曾周游世界，写下了一批别具一格的游记，有《西班牙》《荷兰》《伦敦记事》《摩洛哥》《君士坦丁堡》《美国游记》《西西里的回忆》等。

《爱的教育》被认为是一部人生成长中的“必读书”，情节丰富，文笔优美，是一篇有十个月内

容的日记小说。文中的安利柯，是一个四年级的小男孩，他以日记的形式，写出了从开学后的第一天到第二年7月份他身边发生的各种感人的小故事，记录了生活中点点滴滴的爱，老师在课堂上宣读精彩的“每月小故事”。他在日记本上写的都是劝诫启发性的文章。最让我感动的是《有毅力的人无往不胜》，原本呆笨的斯塔笛通过自己的努力，在考试中发挥出实力，取得了全班第二的好成绩，让所有人刮目相看。在这个故事中，我明白了什么是“精诚所至，金石为开”。我也要像斯塔笛一样，努力用功学习。

爱存在于生活中的每个角落，我们被爱包围，也要去传递爱，将爱扩散给身边的每一个人。这是《爱的教育》教会我的道理。

投稿邮箱 qdwbzkw@163.com

全部精彩内容请登录观海新闻APP(小记者)频道查看 本版主持人 张璇



观海新闻客户端